
 

 

 Αθήνα, ….. Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Ανάπτυξης  

Θέμα: «Ανάγκη επανεξέτασης της λειτουργίας του Τειρεσία και βελτίωσης 

του πλαισίου για την προστασία των πολιτών» 

Ο Τειρεσίας λειτουργεί ως κεντρική βάση δεδομένων για την οικονομική 

συμπεριφορά φυσικών και νομικών προσώπων, συμβάλλοντας στη διαφάνεια 

των συναλλαγών και στη διαχείριση πιστωτικού κινδύνου από τις τράπεζες. 

Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια έχουν καταγραφεί πολυάριθμες καταγγελίες από 

πολίτες και επαγγελματίες που αδυνατούν ή δυσκολεύονται να λάβουν νέα 

χρηματοδότηση λόγω της παρατεταμένης καταχώρησης δυσμενών 

δεδομένων, ακόμη και όταν οι οφειλές τους έχουν εξοφληθεί ή ρυθμιστεί. 

Πολλοί δανειολήπτες, λόγω καθυστερήσεων στην εξόφληση πιστωτικών 

καρτών ή άλλων μικρών οφειλών, βρίσκονται καταχωρημένοι στον Τειρεσία, με 

αποτέλεσμα να είναι αποκλεισμένοι από τη δυνατότητα δανεισμού, αλλά και 

από διάφορες άλλες τραπεζικές εργασίες, ακόμη και για μικρά δάνεια κίνησης 

ή πιστωτικές κάρτες. Παρότι η εξόφληση των οφειλών θα έπρεπε να οδηγεί στη 

βελτίωση της πιστοληπτικής εικόνας του οφειλέτη, οι σχετικές καταχωρήσεις 

διατηρούνται για χρόνια, δημιουργώντας εμπόδια στην επαγγελματική τους 

δραστηριότητα και στην οικονομική τους αποκατάσταση. 

Επιπλέον, παρατηρούνται περιπτώσεις στις οποίες οι πολίτες δεν λαμβάνουν 

έγκαιρη ενημέρωση για την καταχώρηση στον Τειρεσία, με αποτέλεσμα να μην 
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έχουν τη δυνατότητα άμεσης αντίδρασης για τη διόρθωση ή τη διαγραφή 

εσφαλμένων στοιχείων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχει πρόθεση να βελτιωθεί το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του 

Τειρεσία, ώστε να διασφαλίζεται η ταχύτερη διαγραφή δεδομένων για 

εξοφλημένες οφειλές; 

2. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την καλύτερη ενημέρωση των 

πολιτών σχετικά με την καταχώρησή τους στον Τειρεσία και τη 

δυνατότητα πρόσβασης ή διόρθωσης των δεδομένων τους; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την αναθεώρηση του χρόνου τήρησης 

δυσμενών δεδομένων στον Τειρεσία ή την δυνατότητα παντελούς 

διαγραφής από το μητρώο λόγω μικρών ποσών (πχ κάτω των 10.000 

ευρώ) ή την απαγόρευση εγγραφής λόγω μικρών ποσών, με στόχο την 

άρση των εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες και οι μικρομεσαίοι 

επιχειρηματίες στην πρόσβαση σε νέα χρηματοδότηση; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης   

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




